CHANDIGARH
POLICE
Nilambari J agd'ak Senior Superintendent of Police, Hgrs.
IPS First Appellate Authority (under RTI Act)
Police Headquarters (U.T), 4th floor
Additional Deluxe Building, Sector-9
Chandigarh. Tele: 0172-2760810

ORDER

Appellant : Ms Navjot Lehal
R/o # F-144, Ph- 8/B,
Indl. Area, I.T. City
Mohali, (Punjab)

Public Authority : Chandigarh Police

CPIO 4 Sh Rajeev Ambasta CPIO-
Cum-DSP/Crime.

CPIOs Reply : 38/RTI/CPIO/DSP/Crime
Dated 26.07.2019

5K 5K K >k 5 %

This is an order on the appeal dated 05.08.2019 received through E-mail
dated 05.08.2019 in this office, preferred by Ms Navjot Lehal R/o # F-144, Ph- 8/B,
Indl. Area, I.T. City, Mohali, (Punjab), under RTI Act, 2005 for not supplying proper
information by CPIO-cum DSP/Crime.

Facts:-

2. Vide RTI application dated 27.06.2019, the appellant had sought
information on- points nos. 5 (A) to 5 (I) points (pertaining to compliance by
Chandigarh Police of orders dated 15.04.2019 passed by Police Complaint Authority
in complaint no.14/2017), out of which, she appealed against the reply of CPIO -
cum-DSP/Crime with regard to points nos. 5 (A), (c), (D), (E) & (G).

3. The Comments of CPIO-cum-DSP/Crime was sought vide No
50/A/FA/RTI/SP/Hgrs. dated 05.08.2019, who intimated that information in point-
wise form has already been supplied to the appellant, vide letter No.

38/RTI/CPIO/Crime dated 26.07.20109.
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DECISION

4. I have considered the RTI application & appeal filed by the appellant

Viz-a-viz comments of CPIO-cum- DSP/Crime which revealed that points raised by

the appellant vide her 1st appeal and their compliance is as under :

5.(A)

Reply :

5.(C)

Reply :

5.(D)

Reply :

54 E)

Reply :

I be supplied certified copy of SEIZURE MEMO vide which DVR containing
CCTV footage dated 23.02.2017 of all five Cameras fixed in the said
Ajanta Society was taken into police possession in compliance with said
PCA order.

All the process of obtaining the CCTV footages and DVR from Ajanta
Cooperative Housing Building (1**) Society, Sector 51 D, Chandigarh was
conducted under the close supervision of senior officers and the certified
copies of all available documents including seizure memos vide which
CCTV footage taken into possession in connection with case FIR nos. 19 &
20/2017, PS Sector 49, Chandigarh etc. were obtained from SI Jasbir
Singh, 976/CHG and provided to the appellant. Moreover, DVR of the

cameras is deposited with CFSL for examination and result is still awaited.

I be supplied certified copy of all the CFSL Letters
/Reports/Findings/Clarifications etc sought /given in this matter,

All the available CFESE letters/Reports/Findings/Clarifications/
Communications etc. were provided to the appellant

I be supplied certified copy of complete unedited CCTV footage dated
23.02.2017 of all five cameras installed in Ajanta Society of Crime scene
of Two hours each (Time period 4:00 PM to 6:00 PM), i.e. CCTV footage

running into 10 hours.

The requisite information/footage in the shape of two CDs obtained from
SI Jasbir Singh, 976/CHG, who had seized the same during investigation
of case FIR nos. 19 & 20/2017, PS Sector 49, Chandigarh, has already
been provided to the appellant. Moreover, the same information has also

been provided to the appellant in compliance of orders of Hon’ble CIC.

I be supplied certified copy of seizure memo vide which CCTV footage
dated 23.02.2017 (of all five cameras installed in Ajanta Society of crime
scene of Two hours each Time period (4:00 PM to 6:00 PM), i.e. CCTV
footage running into 10 hours was in Police possession with Crime Branch
Sector- 11, Chandigarh, as said CCTV footage was also shown on

11.03.2017 in DSP Crime Office to applicant/complainant and her family.

Already provided as replied in point no. 5(A). The point is repeated.



5(G) I be supplied certified copy of said CCTV footage dated
23.02.2017 of crime scene of two CCTV cameras (“main gate and meeting”) of Time
period (4:00PM to 6:00PM) As admitted by DSP(Crime) Sukhraj Katewa before CIC
in my RTI second appeal and Hon”ble CIC vide tis order dated 08.04.2019 has
specifically “ directs the CPIO to provide complete information sought ... .. after
procuring the same from the concerned court along with the digital file size of
relevant time of two functional CCTV Cameras, free of cost” which CPIO-cum-

DSP(Crime) Sukhraj Katewa has NOT provided to applicant till date.
Reply : Already provided as replied in point no. 5(D). The point is repeated.

In views of above, it is categorically clear that the necessary
reply/information to her RTI application has already been provided by the
CPIO/Crime, as such, the appeal is hereby disposed of, accordingly.

V\j @AJS\QA?/

(NILAMBARi;?AlsDALE, IPS)
Senior Superintendent of Police, Hgrs.

First Appellate Authority (under RTI Act)

No. <ot soA/RTI/FAA /SSP/Hqrs & Crime. Dated Chandigarh, the: :):3—\08 \lc\ S

Copy to:-
1. CPIO-Cum- DSP/Crime
2. Ms Navjot Lehal R/o # F-144, Ph- 8/B, Indl. Area, I.T. City, Mohali

3. Nodal officer RTI/Branch
\ 4—"1/C Computer Section

2" Appellate Authority:: Central Information Commission. 'B' Wing, lInd Floor. August Kranti
Bhawan. Bhikaji Cama Place. New Delhi-110 066. Phone:26161137 Fax: 26186536
(2" Appeal limitation period—90 days)
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